

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 75 (7432)

СУББОТА

15

АПРЕЛЯ 1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

Красная Армия шаг за шагом освобождает родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Великое победоносное наступление советских войск продолжается. Поддержим героев фронта новыми успехами в труде!

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии, прорвав оборону противника на Ак-Монойских позициях, сегодня, 13 апреля, овладели городом и портом на Черном море—ФЕОДОСИЯ—важным опорным пунктом обороны противника на юго-восточном побережье Крыма.

В боях за овладение городом и портом ФЕОДОСИЯ отличились войска генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора КОЛДУБОВА, генерал-майора ГОРБАЧЕВА, полковника ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, полковника ВАСИЛЕНКО, артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЕГТЯРЕВА, полковника КАЛИНИНА, полковника ДЮРБА, подполковника МОРОЗОВА, танкисты полковника ДЕРГУНОВА, полковника РУДАКОВА, майора СОЙЧЕНКО, майора МАЛЫШЕВА; саперы генерал-майора инженерных войск ПИЛИПЕЦ и летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИННИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ФЕОДОСИИ, представить к присвоению наименования „ФЕОДОСИЙСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 20 часов столица нашей родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской Армии, овладевшим городом и портом ФЕОДОСИЯ,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ФЕОДОСИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
13 апреля 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 13 апреля, в результате смелого удара танковых соединений и пехоты, овладели городом и портом на Черном море—ЕВПАТОРИЯ—важным опорным пунктом обороны немцев на западном побережье Крыма.

В боях за овладение ЕВПАТОРИЕЙ отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ЧАИЧИБАДЗЕ, генерал-майора ЦАЛИКОВА, подполковника ПУЗАНОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, майора МОЗГУНОВА, подполковника ЧИЖИНОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ЮДИНА и летчики генерал-майора авиации КУЗНЕЦОВА, полковника ЧУЧУЧЕВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований „ЕВПАТОРИЙСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 21 час столица нашей родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, освободившим город ЕВПАТОРИЯ,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ЕВПАТОРИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
13 апреля 1944 года.

Вручение маршальского знака отличия „Маршальская звезда“ и орденов СССР

12 апреля Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил маршальский знак отличия „Маршальская звезда“ маршалу инженерных войск М. П. Воробьеву.

Орден Суворова 1 степени получили комиссар госбезопасности 2 ранга С. Н. Круглов и И. А. Серов, орден Суворова 2 степени—комиссар госбезопасности 3 ранга А. И. Воронин и орден Кутузова 2 степени—комиссар госбезопасности И. М.

Ткаченко, награжденные за образцовое выполнение специальных заданий правительства. За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками орден Суворова 2 степени был вручен генерал-полковнику Е. А. Шеденко и орден Богдана Хмельницкого 2 степени—генерал-майору В. Я. Вязиному. (ТАСС.)

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Новой Зеландией

В результате переговоров Высшего Комиссара Новой Зеландии в Великобритании г-на В. Дж. Джордана с Послом СССР в Великобритании тор. Ф. Т. Гусевым вчера, 13

апреля, состоялся обмен нотами об установлении дипломатических отношений и обмене посольствами между Правительством СССР и Новой Зеландии.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма городом СИМФЕРОПОЛЬ—основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья Крымского полуострова.

В боях за овладение городом СИМФЕРОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-майора РАЗУВАЕВА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ПОТАПЕНКО, генерал-майора БОБРАКОВА, полковника РОДИОНОВА, танкисты полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ПОЦЕЛУЕВА, полковника ФЕЩЕНКО, полковника ЖИДКОВА, подполковника АРХИПОВА, подполковника ХРОМЧЕНКО, подполковника ХРАПОВИЦКОГО, майора НЕДЕЛКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, полковника КАПЛАНОВА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА, полковника КАЛЫНИЧЕНКО, подполковника ЯРОМЕНКО, подполковника МАЦЕВСКОГО, подполковника ВЛАСЕНКО; связи генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника ОБАНИ-

ЧЕВА; саперы полковника ПАВЛОВА, майора СЫЧЕВА и летчики генерал-майора авиации САВИЦКОГО, полковника ГЕИБО, полковника КАРЯКИНА, полковника ПРУТКОВА, полковника СИТКИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СИМФЕРОПОЛЯ, представить к присвоению наименования „СИМФЕРОПОЛЬСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом СИМФЕРОПОЛЬ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СИМФЕРОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

13 апреля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 13 апреля

В течение 13 апреля юго-западнее города ОДЕССА наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Одесской области ОВИДИОПОЛЬ, населенными пунктами СКУРТЫ, МОЛДОВА, БАРАБОЙ, САНЖИЙКА, ТОМАШЕВКА, ДАЛЬНИК, НОВЫЙ ПОСЕЛОК, ГРИБОВКА и железнодорожными станциями БАРАБОЙ, ОВИДИОПОЛЬ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели столицей КРЫМА городом СЕМФЕРОПОЛЬ—основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья КРЫМСКОГО полуострова, городом и портом на Черном море—ЕВПАТОРИЯ—важным опорным пунктом обороны немцев на западном побережье КРЫМА, а также в боях заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма ДЖУРЧИ, АК-ШЕЙХ, крупные населенные пункты НОВЫЙ КИЗИЛ-БАЙ, АТАЙ, КАРА-НАЙМАН, КОДЖАМБАК, КОНСТАНТИНОВКА, ЭСКИ-АЛИКЕЧЬ, БИЮК БУЗАВ, ФРИЛИНГ, БЮТЕНЬ, СПАТ, САРАБУЗ БОЛГАРСКИЙ, АННОВКА, ТАБУЛДЫ, НОВОЦАРИЦЫНО и железнодорожные станции КИТАЙ, САРАБУЗ, КАРА-КИЯТ. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. По предварительным дан-

ными, к исходу 12 апреля войсками 4-го УКРАИНСКОГО фронта захвачено в плен свыше 11 тысяч солдат и офицеров противника.

Войска Отдельной Приморской Армии прорвали оборону противника на Ак-Монойских позициях и, развивая наступление, 13 апреля овладели городом и портом на Черном море ФЕОДОСИЯ—важным опорным пунктом обороны немцев на юго-восточном побережье КРЫМА, а также в боях заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе районные центры КРЫМА—город СТАРЫЙ КРЫМ, ИСЛАМ ТЕРЕК, узловую железнодорожную станцию ВЛАДИСЛАВОВКА, крупные населенные пункты СЕМЕНОВКА, НОВЫЙ КАРАБАЙ, НАЙМАН, ИЗЮМОВКА, колония БОЛГАРСКАЯ, КОКТЕБЕЛЬ и железнодорожные станции САРЫГОЛЬ, ИСЛАМ-ТЕРЕК, КИЛИЧЬ.

По предварительным данным, к исходу 12 апреля войсками Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии взято в плен более 9.000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта бои местного значения.

В течение 12 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Юго-западнее города Одесса наши войска продолжают наступление. В результате ожесточенных боев советские войска овладели районным центром Одесской области Овидиополь и рядом других населенных пунктов. Остатки разбитых частей противника прижаты к Днестровскому лиману и непрерывно подвергаются обстрелу советской артиллерии. Наши авиация днем и ночью бомбардировала и штурмовала скопления живой силы, автотранспорта и железнодорожные эшелоны противника у переправы Бульварный Маяк и на железнодорожной станции Америкен. Советские летчики разбили два железнодорожных эшелона, уничтожили до 100 автомашин и потопили несколько катеров и понтонов с войсками противника.

Войска 4-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Противник пытался любой ценой удержать в своих руках город Симферополь, прикрывающий пути к важным портам Крыма. Немецкое командование подтянуло в Симферополь части, еще не участвовавшие в боях. Однако гитлеровцы не устояли против натиска советских войск. Наши танковые соединения и пехота овладели селом Сарабуз Болгарский и одновременно с несколькими направлениями атаковали противника, оборонявшего Симферополь. Специальные отряды немецкой полевой жандармерии оставались отступавшими в панике немецких солдат и разбрасывали их на месте. Но в эти драматические моменты не помогали. Немецкому командованию не удалось нанести поря-

док и организовать сколько-нибудь длительное сопротивление. Наши войска сломали сопротивление противника и сегодня днем овладели столицей Крыма городом Симферополь. Захватили большие трофеи, в том числе 10 железнодорожных эшелонов с вооружением, боеприпасами и военными имуществом. Другие части, преследуя разгромленные немецкие и румынские войска, продвинулись вперед более чем на 60 километров и ночью штурмом заняли город и порт Евпатория. В этом районе уничтожено до 2.000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 70 орудий, 200 пулеметов, 69 минометов, свыше 400 автомашин и повозок, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Количество трофеев и пленных ежедневно возрастает.

Войска Отдельной Приморской армии сломали сопротивление немцев на Ак-Монойских позициях и, преследуя их по пятам, ворвались в Феодосию. После непродолжительных уличных боев наши бойцы овладели городом и портом Феодосия. Продолжая наступление, советские танкисты и пехотинцы быстро продвигаются на запад и по юго-восточному побережью Крыма. Несколько объединившихся партизанских отрядов, содействуя войскам Красной Армии, ворвались в город Старый Крым и открыли пути отхода вражеским частям, в панике отступавшим из Феодосии. Совместными ударами советские бойцы и партизаны полностью разгромили эту группировку противника. Много немцев и румын сложил оружие и сдались в плен. Захвачено 20 тан-

ков, 220 орудий и минометов, 370 пулеметов, 3.000 лошадей, крупные склады с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Все попытки противника закрепиться на промежуточных рубежах были сорваны серьезными действиями наших подвальных частей.

Группа торпедных катеров Черноморского флота обнаружила у западного побережья Крыма две быстроходных десантных баржи противника, шедших в охранении 15 сторожевых и торпедных катеров. Несмотря на значительное численное превосходство противника, советские торпедные катера атаковали вражеские суда и умело маневрируя потопили быстроходную десантную баржу и сторожевой катер.

В порту южного побережья Крыма летчики Черноморского флота потопили быстроходную десантную баржу противника. Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Барановичской области, за семь дней уничтожили под огнем 13 немецких бронированных эшелонов. В результате крушений уничтожено 11 паровозов, 7 цистерн с горючим, 80 вагонов и 15 платформ с грузами. Партизанский отряд им. Дзержинского потопил на немецкий карельский отряд. Партизаны истребили 80 гитлеровцев и освободили мирных советских граждан, за семь дней угодили на каторгу в Германню. В другом районе советские партизаны ворвались 700 раз и вырезали 21 километр телеграфно-телефонной линии связи.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Митинг в освобожденной Виннице

12 апреля в Виннице состоялась общегородской митинг, посвященный освобождению Винницкой области от немецко-фашистских захватчиков. Представители партии, рабочих и интеллигенции в своих выступлениях благодарили Красную Армию и товарища Сталина за освобождение от фашистского ига.

С большим подъемом были приняты приветствия товарищу Сталину, товарищу Хрущеву и героическим войскам Красной Армии.

Совхозы Ставропольщины закончили сев ранних колосовых

Совхозы Народнохозяйств в Ставропольской области закончили сев ранних колосовых. Несмотря на неблагоприятную весну и увеличение посевной площади, сев завершен на 40 дней раньше, чем в прошлом году. Качество сева хорошее. Плотота провалилась на глубину не менее 22 см. Коллективом большинства совхозов дана высокая производительность труда. Средняя выработка на колесный трактор составляет 5 гектаров.

Шахтеры Донбасса восстанавливают дворцы культуры

В Донбассе за короткое время силами шахтеров и их жен восстановлено 13 дворцов культуры и 184 клуба.

Дворец культуры, который строит горняки шахты «София» в городе «Мажевуголь», будет состоять из 20 комнат. В его строительстве активное участие принимают домохозяйки. Многие из них овладели профессиями плотника, штукатура, маляра и сейчас самостоятельно ведут отдельные работы.

Новая пьеса «Сталинградцы»

В центральном театре Красной Армии (Москва) состоялась первая представления новой пьесы «Сталинградцы». Автор ее латвийец Ю. Чесурия—участник сталинградской эпопеи. В своем произведении он повествует мужественных советских людей, беззаветно преданных Родине, готовых отдать свою жизнь за родной, любимый город.

Драматург нашел необходимые краски, чтобы нарисовать образы отважных командиров и бойцов, борьбу советских патриотов, шаг за шагом отвоевывающих у врага легендарный город.

Межколхозная гидроэлектростанция

14 колхозов Зайковского района Свердловской области, решивши своими силами построить гидроэлектростанцию мощностью в 300 киловатт. Уже заготовлен лес, пущена лесопилка, возводятся корпус подстанции.

В ближайшее время общественные помещения во всех 14 колхозов будут получены свет. Коллективы электрофицируют колхозы и другие сельскохозяйственные работы, радиофицируют населенные пункты.

Кингисепп восстанавливается

Линия фронта еще недалеко, но в Кингисеппе (Ленинградская область) уже немало сделано для восстановления городского хозяйства. Восстановлены первые десятки домов, горючая электростанция дала городу ток, налажена телефонная связь с Ленинградом, открыт киноотеатр, начали работать магазины, столовые, парикмахерские, бани, больницы.

Больнички Кингисеппского района восстанавливали 115 колхозов и деятельно готовятся к весеннему сею.

Поставки овощей урожаем 1944 года

Колхоз «Красный партизан», Дзержинского района Вязьмской ССР, 8 апреля достиг на государственной заготовительный пункт в севе обязательных поставок первую тонну овощей урожаем 1944 года. Начали поставки овощей и другие артели района. (ТАСС.)

ФИЛИППЦЕВСКОЕ ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ НЕ ПОДГОТОВЛЕНО К СЕЗОНУ

В прошлом году Филиппцевское торфопредприятие успешно закончило торфосезон. На текущий сезон торфа ему значительно увеличился. В сезон 1944 года филиппцевское торфопредприятие обязано добыть не менее 15.000 тонн торфа, из них 9 тысяч кубов и 6 тысяч фрезера.

Однако, факты свидетельствуют, что в торфосезон филиппцевцы готовятся плохо и, если в ближайшее время там не произойдет серьезных изменений, добыча 15.000 тонн торфа будет поставлена под реальную угрозу срыва.

Руководители торфопредприятия не сумели по-настоящему организовать раскочерку доломительной площади. При плане в 32 га на сегодняшний день раскочерено только около 5 гектаров.

Кад известно, добыча торфа на Филиппцеве производится вручную, требуются большие колоссальные затраты. Но и в этом вопросе руководители торфопредприятия проявили безответственность.

Наиболее благополучно торфопредприятие обеспечено кадрами. Однако, успеваются на этом не все. Чтобы подтянуть трудящихся, нужно окружить их заботой и вниманием, систематически проводить воспитательную работу.

Разрушают жилой фонд

В сентябре 1943 года объявлен голодом в одной из квартир дома № 19 по улице Луначарского. Вскоре того, чтобы ограничить квартиру, домуправляющая тов. Петрова переселила квартирантов.

Соседи жильца стали варварски доминировать квартиру: выносили окна, двери, разбирали потолок,

дизциплина среди них распалась. Техники Олашина, Раскачова, Федорова и другие бросили работу, когда им задумалась, часа за 2—3 до конца смены. Трудно ожидать, чтобы при такой работе техническое персонала был четко организован труд самих торфяников.

Основная производственная единица на торфоблоке это звено. Формально звенья здесь существуют, но звеньевых нет. Нередки случаи, когда рабочих без надобности перебрасывают из одного звена в другое.

Отсутствие надлежащего учета выполнения норм выработки, отсутствие табеля прихода на работу и ухода с работы также несомненно сказывается на состоянии трудовой дисциплины.

Весьма крупными проблемами и в вопросах быта и в постановке массово-политической работы. На предприятии нет культурного общежития, рабочие расселены по частным домам колхозников.

Вместо делового, конкретного руководства директором предприятия действует окрики, а порой и пощучьи слова. Указав Дружинину на эти недостатки на торфоразработках некому, как как партийной организации там нет, хотя коммунисты и имеются.

Дело обеспечения города топливом требует, чтобы на Филиппцевском торфопредприятии промпольны решительные изменения в подготовке к началу торфосезона.

А. Макаров. Зам. председателя горисполкома.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО НАКАНУНЕ СЕВА

Повышенные требования предъявляем к подсобному хозяйству хирургической больницы. Только посевная площадь увеличилась более, чем на 18 гектаров.

Коллектив хозяйства хирургической больницы немало сделал в зимние месяцы. Весь сельскохозяйственный инвентарь давно отремонтирован. В этом большая заслуга старшего кузнеца Ивана Кузьмина Григорьевича и его сына Юрия.

В исключительном образцовом порядке хранятся картошки, верхушки его и семенники моркови, капуста, свекла, сложенные штабелями в сухих и теплых сараях.

Придавая большое значение организационным вопросам во время сева, руководство подсобного хозяйства заранее разработало план весенне-полевых работ.

Пра общей непохожей подготовленности к севу досадно видеть ряд недостатков и порой весьма значительных. Недостаточными темпами вывозится на поля навоз: из плановых 800 тонн вывезено 450 тонн.

Косилка попользована в хозяйстве (11 голов) не пользуется вниманием. Лошадь истощены, не обеспечены силками кормами.

И. Крылов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗАМЕНИЛИ БЛИЗКИХ

Мой муж погиб в борьбе за родину. В марте этого года я заболела воспалением легких. Состояние мое было признано очень тяжелым. Я не имела близких людей, которые могли бы за мной ухаживать.

За чудное оказание ко мне я выражаю сердечную благодарность начальнику госпиталя и работникам отдела госпитализации.

Р. Кулакова.

ЗАБЫЛИ О САНИТАРНОМ МЕСЯЧНИКЕ

Санитарный месячник, который проводится сейчас по городу, совершенно не коснулся дома № 10 по ул. Луначарского.

Здесь вообще забыли о подержании чистоты и порядка на территории дома. С начала зимы вся санитарно-гигиеническая система вышла из строя.

Н. Архипова, В. Охланкина, В. Соболева, М. Захарова.

ЗА ОБВЕШИВАНИЕ И ХИЩЕНИЕ ХЛЕБА—К СУРОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На Сенном рынке была задержана Магницкая А. И., продававшая по оптовым ценам хлеб. У нее было изъято 125 руб. денег и две буханки хлеба.

Нероный суд, рассматривая это дело, приговорил Шахурину к 7 годам лишения свободы и Магницкую к 3 годам лишения свободы.

Пом. прокурора Б. Ваколин.

„ТЯЖЕЛЕЙШИЙ УДАР ПО ГИТЛЕРОВСКОЙ АРМИИ“

Отклики в Англии на победы советских войск в Крыму

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). В коммюнике лондонского радио к союзникам о недавних советских войсках Симферополя, Феодосии и Балаклавы подчеркивается исключительная быстрота продвижения советских войск по Крыму.

РУМЫНСКИЕ ПРИСЛУЖНИКИ ГИТЛЕРА ОХВАЧЕНЫ ПАНИКОЙ

СТАМБУЛ, 13 апреля. (ТАСС). Турецкая газета „Тан“ поместила корреспонденцию из Бухареста, в которой говорится: „Волнение и беспорядок в Румынии достигли крайнего предела.“

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что крупные союзники тяжелых бомбардировщиков союзников совершили налет на три завода в Винер-Нойштадт (Австрия).

Вчера самолеты союзников атаковали ряд объектов противника в Италии, а также завод в Силате (Югославия). Пройдя ночью средние бомбардировщики совершили успешный налет на Будапешт.

ПОЛОЖЕНИЕ В СОФИИ

СТАМБУЛ, 13 апреля. (ТАСС). По сообщениям здесь сведения, в результате налета на Софию самолетов союзников, совершенного 30 марта, город подвергся сильному разрушению.

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПОСТАВКАХ В ГЕРМАНИЮ ИЗ НЕЙТРАЛЬНЫХ СТРАН

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Обзорная газета „Дейли телеграф энд морнинг пост“, касаясь вопроса о поставках из нейтральных стран, поставивших Германию важным материалом, сообщает, что самым активным поставщиком германского сырья является Япония.

„Союзники не пренебрегают своих прав, требуя прекращения торговли между нейтралами и осью, потому что в этой войне не может быть нейтральных. Немцы положили конец всем этим иллюзиям (как они называли бы), напросившись на жизнь страны. Этими атаками Германия доказала, что она является врагом всего человечества; страны, которые не только отказываются встать против нее за оружие, а фактически помогают и содействуют ей, предает тем самым принципы, на которые опирается их так называемый нейтралитет.“

За редактора Н. ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ.

ГОРТЕАТР: Сон в летнюю ночь. КИНОТЕАТРЫ: Под звуки домбр. МАЛЫЙ: ДВА БОЙЦА. В КЛУБЕ им. КОМИТЕРНА (ул. Луначарского 7) БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ в 2-х ОТДЕЛЕНИЯХ. ГОСЦИРК: Большево цирковое представление в 2-х отделениях.

ВОПРОСЫ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ И РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

На машиностроительных заводах, механических мастерских применяются десятки различных инструментов. Наряду с хозяйственным разнообразием инструментов большое значение имеет и восстановление изношенного. Например, как восстановить разбитую режущую кромку которой опоздала стержневая? Для этого на шлифовальном станке следует заточить кромку.

После того, сложив концы, выгибают ушки в проушину так, чтобы ушко одной полочки охватывало с обеих сторон в проушинах другую полочку и наоборот. Затем соединяем окончательно прочнее склеиванием в случаях, если мы имеем дело с тонкими железными полочками.

Хорошо отшлифованные центры токарного станка—необходимое условие для его производительной работы. Для шлифовки центров можно изготовить простое приспособление. Для этого из дуба, вяза или березы изготовить брусок с „У“ образной выемкой с углом 60° и склеивной наждачной бумагой. Во время шлифовки приспособление прижимается к быстро вращающемуся центру токарного станка.

В мастерских промкооперации применяется такой инструмент, как ложка. В настоящих условиях весьма затруднительным является вопрос о шлицовании, которое, как известно, очень часто ломается. Выйти из затруднения можно, переинструментовав обычную ложку в электробит, заменив обычные шлицы дуговой высококочной проволокой (никелин, ротаг, константан). Проволока берется диаметром 0,6—0,65 мм и длиной 135—145 мм. Для поджигания тока его поджигают трансформатором „Гном“ со 120 вольт до 4 вольт.

Адрес редакции: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27 партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабселькорских писем и отдела 2-13, секретариат 6-44.